
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 27/3/2025

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου
Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής
 Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας
 Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών
 Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης

ΘΕΜΑ: «Καθυστερήσεις έναρξης λειτουργίας υποδομών στο νησί της Χίου»

Κύριοι Υπουργοί,

Όπως ενημερωθήκαμε, σημαντικά ζητήματα λειτουργικότητας υποδομών στο νησί της
Χίου προκύπτουν,  διότι είτε δεν έχουν αποπερατωθεί είτε δεν έχουν παραδοθεί στην
τοπική κοινωνία, εξαιτίας καθυστερήσεων. Οι εν λόγω ως τροχοπέδη επιβραδύνουν
κατ΄ επέκταση τη διασφάλιση της ισχυροποίησης της οικονομίας του νησιού. Οι
καθυστερήσεις καταρχάς εντοπίζονται στο λιμάνι της Χίου, δεδομένου ότι το νέο
τελωνείο του βρίσκεται εισέτι σε διαδικασία δημοπράτησης.  Ωστόσο,  κι ενώ το έργο
ανατέθηκε στη Μονάδα Μελετών και Κατασκευών (ΜΟΜΚΑ) του ΓΕΕΘΑ με σκοπό να
επισπευσθεί, η πολύχρονη καθυστέρησή του απογοητεύει τον τοπικό πληθυσμό και
τους φορείς του νησιού. Επιπλέον, η χωροθέτηση του λιμανιού παραμένει από το 2005
στάσιμη, ενώ το κτίριο της Ιχθυόσκαλας, αν και έχει ολοκληρωθεί από το 2000, δεν έχει
παραληφθεί ακόμα επίσημα! Τέλος, προτείνεται από τους εκπροσώπους των τοπικών
φορέων ο λιμένας των Μεστών να διαδραματίσει καθοριστικό ρόλο ως
συμπληρωματικός σταθμός, λόγω του ότι το κεντρικό λιμάνι της Χίου διαθέτει
περιορισμένες δυνατότητες.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Προτίθεται όπως μας ενημερώσει έκαστο εκ των Υπουργείων - παραληπτών τούτης
της δημόσιας κι επίσημης ερώτησης τους λόγους εξαιτίας των οποίων προκαλούνται
καθυστερήσεις ολοκλήρωσης και παράδοσης των προαναφερόμενων έργων υποδομής
της Χίου, τα οποία ως καθ΄ ύλην αρμόδια επιβλέπουν και προΐστανται επ΄ αυτών;

2. Υφίσταται τόσο σπουδή όσο και κατατεθειμένη μελέτη ή σχέδιο, προκειμένου το
λιμάνι των Μεστών να αναβαθμιστεί συντόμως;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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